

中小学每学期 应开展一次食品安全及满意度测评

记者22日从教育部获悉，教育部近日印发《中小学校园食品安全和膳食经费管理工作指引》。根据工作指引，学校每学期应面向师生和家长分别组织开展一次食品安全及满意度测评，对供餐质量、价格、卫生、服务态度等进行全面评价，并将意见及整改情况向师生和家长反馈。

工作指引明确，校园食品安全和膳食经费管理要落实学校主体责任，校长应切实履行第一责任人责任，严格规范执行陪餐制度，确保每餐均有学校相关负责人与学生共同用餐，有条件的中小学应建立家长陪餐制度；成立校园膳食监督家长委员会，保障家长参与招标采购、陪餐用餐、质量评价、安全检查、收支公开等重大事项监督。学校应按要求配备食品安全员，500人以上的学校食堂配备食品安全总监。

国内

便利中外人员往来 免签国家范围扩大至38国

外交部发言人林剑22日在例行记者会上表示，为进一步便利中外人员往来，中方决定扩大免签国家范围，自2024年11月30日起至2025年12月31日，对保加利亚、罗马尼亚、克罗地亚、黑山、北马其顿、马耳他、爱沙尼亚、拉脱维亚、日本持普通护照人员试行免签政策。

“此外，中方还将交流访问纳入免签入境事由，将免签停留期限自现行15日延长至30日。”林剑表示，自2024年11月30日起，包括上述9国在内的38个免签国家持普通护照人员来华经商、旅游观光、探亲访友、交流访问、过境不超过30天，可免办签证入境。

湖南发现超40条金矿脉 黄金远景储量超千吨

湖南省地质院21日宣布，湖南省地质院下属湖南省地质灾害调查监测所经过多年努力，在万古金矿田地下2000米以上深度地层发现超40条金矿脉，金品位最高达138克/吨，探矿核心区累计探获黄金资源量300.2吨。

湖南运用新理论、新技术在万古金矿田地下1500米以上勘探，一些区域

钻探55孔，就有48个孔发现金矿，见矿率高达87.3%。此外，在两个2000米钻孔也都发现了金矿。

专家会商认为，湘东万古金矿田矿床规模属于超大型，预测地下3000米以上远景黄金储量超1000吨，以现行金价计算资源价值达6000亿元。

百天快乐

2024.11.23 星期六 农历 甲辰年十月二十三

郭相澄 姓名 小名 小橙子



小橙子百天纪念

爷爷奶奶、姥姥姥爷、爸爸妈妈
祝小橙子健康快乐成长

“家有喜事”热线：15590882367

国际

俄在对乌军事行动中 测试新型高超音速中程弹道导弹

俄罗斯总统普京21日晚发表电视讲话说，使用西方制造的导弹袭击俄罗斯已使俄乌冲突具有全球性。俄愿通过和平方式解决问题，同时为事态的任何发展做好准备。

普京说，6枚美国制造的陆军战术导弹19日袭击了俄罗斯布良斯克州的军事设施，21日，英国制造的“风暴之影”导弹和美国制造的“海马斯”多管火箭炮袭击了俄库尔斯克州的军事设施。

普京表示，作为回应，俄武装力量21日对乌克兰第聂伯罗彼得罗夫斯克一处生产导弹的工业区进行了打击。俄军在此次行动中测试了一款名为“榛树”的新型高超音速中程弹道导弹，未携带核弹头。普京说，该导弹能以10马赫的速度攻击目标，“目前尚无法拦截这种导弹”。



金正恩说朝鲜应推动 武器装备更新升级和尖端化发展

据朝中社22日报道，朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩21日在平壤举办的“国防发展—2024”武器装备展开幕式上强调，要推动武器装备更新升级和尖端化发展。

据报道，金正恩在讲话中说，朝鲜在国防领域取得的成果让人确信“我们拥有目前能够应对敌人各种威胁、将来也能主动应对潜在

安保威胁的能力和安全保证”。金正恩说，朝鲜将全力发展更高水平的军事技术，通过强大的国防力量捍卫国家。

报道说，朝鲜战略战术武器在现代化程度、先进性、打击精确性与威力等方面再次实现更新升级，并连续开发出新型武器装备。此次武器装备展集中展示了朝鲜国防科技团队的最新产品。



年满82岁的拜登 成为美国最年长在任总统

据路透社22日报道，美国总统拜登于当地时间20日年满82岁。报道称，这是美国在任总统“从未达到过的一个里程碑式年龄”。

报道还称，拜登退出在2024年进行的美国总统竞选，一部分原因是选民认为他年纪太大，不适合担任总统，还有一部分原因是，拜登6月与共和党人特朗普辩论时表现不佳，随后外界出现了对他精神健康状况的质疑。

报道指出，美国当选总统特朗普将在自己下一任期打破拜登的年龄纪录。到2029年下次总统交接时，他将年满82岁零7个月。报道说，在拜登之前，里根保持着最年长美国在任总统的纪录，其在77岁时完成了第二个四年任期。

